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ขอ้ท่ี ขอ้สอบ ตวัเลือก เฉลย/ขอ้บกพร่อง 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
                                     และ   
แล้ว     m  + n    มีคา่เทา่ใด 

 

1.  0 
2.  -3 
3.   3 
4.  6 

 
จาก 
ดงันั้น           m + 1 = 4 
     จะได ้      m  =  3 
จาก 
=  
=  
  จะได ้      n   =  -3 
ดงันั้น   m + n  = 3 + (-3)  
                        =  0 
ตอบ  0 

 
 

 

ขอ้ท่ี ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 

พี่โป๊ปขายตู้ เย็นเคร่ือง

หนึง่ราคา   15,000 

บาท       ได้ก าไร  20%   

ตอ่มา        พี่โป๊ปลด

ราคาตู้ เย็นเหลอื         

11,500  บาท                  

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 

 
1. พ่ีโป๊ปขายขาดทุน 500 บาท 
2. พ่ีโป๊ปขายขาดทุน 1,000 บาท 
3. พ่ีโป๊ปขายได้ก าไร 500 บาท   
4. พ่ีโป๊ปขายได้ก าไร 1,000 บาท 

 
ขายตู้เย็น  120 บาท  ทุน  100   บาท 
 
ขายตู้เย็น 15,000 บาท ทุน 
 
ดังนั้นทุนตู้เย็น  12,5000  บาท  
ดังนั้น ขายขาดทุน 125,000  -11,500 = 1,000 
บาท 

  ตอบ  พ่ีโป๊ปขายขาดทุน 1,000 บาท 
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ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
3 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
มีค่าเท่าใด 

1. 0 
2. 2 
3. 17 
4. 269 

 
= 
 
= 
 
 
= 
 
=  17 

 
 

ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
4 

 
 
 
 
 
 
 

 

ถ้า                                                 แล้ว                            

เท่ากับเท่าใด 

 

1. 4 
2. 16 
3. 32 
4. 64 

 
จาก  16 x 16 x 16   =    4,096 
 
 จะได้    x  =   16   
 
ดังนั้น                 =  4 
 
ตอบ  4 
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ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ถ้า  x  เป็นจ าวนนับที่มากที่สุดที่น าไปหาร    90    
เหลือเศษ   6   แต่ถ้าน าไปหาร   110  จะเหลือเศษ    
5   
แล้วจ านวนนับที่น้อยที่สุดที่หารด้วย   x และ 7  ลง
ตัวคือจ านวนใด 
 

1 21 
2 28 
3 35 
4 49 

 
 90 – 6  =   84 
110 – 5  = 105 
น า  84  และ 105  มาหา ห.ร.ม. 
จะได้ 
       3   84       105 
      7    28         35  
             4           5 
ดังนั้น ห.ร.ม. ของ  84 และ 105  
คือ   21 
นั่นคือ  x = 21 
น า  21 และ  7  ไปหา ค.ร.น. 
จะได้  
       7    21       7 
              3        1 
จะได้ ค.ร.น. ของ 21 และ 7  คือ 21 
ตอบ     21 

 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
6 ต้องการทาสีหลังคาบ้าน ซึ่งเป็นทรงครึ่งวงกลม มี

เส้นรอบวง  220 นิ้ว อยากทราบว่าพ้ืนที่ที่ต้องทาสีมี
ขนาดเท่าใด 
 

 

ก. 7,700  ตร.นิ้ว 
ข. 15,400 ตร.นิ้ว 
ค. 1,925 ตร.นิ้ว 
ง. 3,850 ตร.นิ้ว 

หารัศมี (r) จาก 

            เส้นรอบวง  = 2   

                     220  =  ( 
  

 
)   

     
 

 
( 

 

  
)   =   

                      35  =   

จาก พื้นท่ีผิวทรงกลม =      
ดังนั้น พ้ืนที่ผิวทรงครึ่งวงกลม 

                          = 
    

 
 

                           

                          = 
   

  

 
      

 
 

                          = 7,700 
ตารางนิ้ว 
ตอบ  7,700 ตารางนิ้ว 

 



ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
7 พีระมิดฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัส มีความยาวรอบฐาน 32 

เมตร มีความสูงตรงเท่ากับ 3 เมตร สูงเอียงเท่ากับ 5 
เมตร พีระมิดนี้มีปริมาตรเท่าใด 
 

 

ก. 53.33 ลูกบาศก์
เมตร 
ข. 32  ลูกบาศก์เมตร 
ค. 64  ลูกบาศก์
เมตร 
ง. 106.67 ลูกบาศก์
เมตร 

เนื่องจาก พีระมิดฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัส มี
ความยาวรอบฐาน 32 เมตร ดังนั้น ฐาน
จะมีความยาวด้านละ 8 เมตร  
 
สูตรการหาปริมาตรพีระมิด  

= 
 

 
 พ้ืนที่ฐาน  สูงตรง 

=  
 
         

= 64 ลูกบาศก์เมตร 
ตอบ  64 ลูกบาศก์เมตร 

 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
8 จากรูปเรขาคณิตสามมิติที่

ก าหนดให้  ข้อใดคือภาพที่
เกิดจากการมองด้านบน 
ด้านหน้า และด้านข้าง
ตามล าดับ 

 

1)   
 
 
 
 
 
 
2)   
 
 
 
 
 
3)   
 
 
 
 
 
4)   
 
 

ตอบ  ข้อ 3 
 
 
 
 
        
              ด้านบน 
 
 
 
 
 
 
               ด้านหน้า 
 
 
 
 
 
             ด้านข้าง 



 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
9 
 

ก าหนดภาพเรขาคณิตสองมิติที่ได้จากการมอง
ด้านบน  ด้านหน้า และด้านข้าง    ของรูป
เรขาคณิตสามมิติดังนี้ 
 

 
มองด้านบน   มองด้านหน้า     มองด้านข้าง 
 
เมื่อน าภาพสองมิติทั้งสามมาท าให้เป็นรูป
เรขาคณิตสามมิติ ข้อใดไม่ใช่รูปเรขาคณิตที่ได้ 
     
 
 
 
 

 
 
 

1)   
 
2) 
   
 
2)   
 
 
 
 
3)   
 
 
 
 
4)    

ตอบ   
ข้อ 4.   
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ทวีสูง 1.6 เมตร เขาใช้ด้านของรูปสามเหลี่ยม
ดังรูปมองเห็นจุดยอดของตึก 
ที่สูงกว่าทวี 36 เมตร  ทวียืนห่างจากตึกนี้กี่
เมตร 
 
 
 

1)  28.8  เมตร 
2)  45.0  เมตร 
3)  54.0  เมตร 
4)  57.6  เมตร 

ตอบ 2  
 
 
 
 
 
 
 
 
เนื่องจาก           

จะได้      
  

  
 

  

  
 

  

  
 

เนื่องจาก  BC = 1.2 เมตร,   
DE= 36 เมตร  และ AC= 1.5 เมตร 

จะได้            
  

  
 

  

  
 

 

แทนค่า         
   

  
 

   

  
 

 

                        
      

   
 

                     
                        45 
 

ดังนั้น  ทวียืนห่างจากตึกนี้  45 เมตร 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.5 ม. 

1.2 ม. 

1.2 ม. 

1.5 ม. 
A 

B 

C 

D 

36 ม. 

E 
1.6 ม. 

F 



 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
11 จากภาพ          เป็นภาพที่เกิดจาก

การแปลงทางเรขาคณิตในข้อใด 
 
 
 
 
 

 
 
 

1)  เลื่อนขนาน ABCD 
ตามแนวแกน Y  ระยะ 4 
หน่วย  
2) สะท้อน ABCD โดยมี
แกน X เป็นเส้นสะท้อน 
3) หมุน  ABCD ทวนเข็ม
นาฬิกา ด้วยมุม 90 องศา 
4) หมุน  ABCD  ตามเข็ม
นาฬิกา ด้วยมุม 180 องศา 
 
 

ตอบ   
 3) หมุน  ABCD ทวนเข็มนาฬิกา 
ด้วยมุม 90 องศา 
 

 
 
 

ข้อท่ี ข้อสอบ ตวัเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
12 พิจารณารูปแบบจ านวนต่อไปนี้  1, 

4, 13, 40,…,364, 1093   
จงหาว่าจ านวนที่ขาดหายไปเป็น 
จ านวนใด 
 
 
 
 
 
 
 

1.  120 
2. 121 
3. 122 
4. 123 

1   4   13  40      364   1093 
                    
   3    9   27   81  243   729 

ล าดับที่เพิ่มขึ้นทีละ         

ดังนั้น  จากพจน์ที่  4  ไปพจน์ที่ 5 เพ่ิมขึ้น     

           =  81                =  243 
  41                                       356 

∴40 +  81  =  121  (จ านวนใน    ) 
และ  121  +  243  =  364 
ตอบ  ข้อ  3 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
13 ถ้า x และ y สอดคล้องกับระบบสมการ 

2x – y = 3 และ  

x = 5 + 
 

 
 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

1.ระบบสมการนี้มีค าตอบเดียว 
2.ระบบสมการนี้ไม่มีค าตอบ 
3.ระบบสมการมีจ านวนค าตอบ
มากมายไม่จ ากัด 
4.ข้อมูลไม่เพียงพอที่จะหาจ านวน
ค าตอบของระบบสมการได้ 

ท าสมการให้อยู่ในรูป y = ax + b 
2x – y = 3 
Y = 2x – 3    …(1) 

X = 5 + 
 

 
 

Y = 2(x – 5) 
Y = 2x – 10   …(2) 
(1)-(2) ;  y = 2x – 3 
                                  - 
                Y = 2x – 10 
                 0=0 + 7    
ดังนั้นระบบสมการนี้ไม่มีค าตอบ 
ตอบ  ข้อ 2 

 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
14 ตะกร้าใบหนึ่งมีผลไม้สามชนิด คือ ส้ม มะม่วง 

และมังคุด  ถ้าตะกร้าใบนี้มีส้ม 10  ผล  และถ้า
น ามะม่วงออกจากตะกร้า 1 ผล มะม่วงกับมังคุด
จะมีจ านวนเท่ากัน เมื่อนับผลไม้ท้ังหมดในตะกร้า
หลังจากท่ีน ามะม่วงออกไปแล้ว 1 ผล พบว่า
ผลไม้ทั้งหมดในตะกร้ามีจ านวนน้อยกว่า 20 ผล 
ข้อใดต่อไปนี้ถูก 

1.มีมะม่วงอยู่ในตะกร้าไม่
เกิน 5 ผล 
2.มีมะม่วงอยู่ในตะกร้า
อย่างน้อยที่สุด 6 ผล 
3.มีมะม่วงอยู่ในตะกร้าน้อย
กว่า 5 ผล 
4.มีมะม่วงอยู่ในตะกร้า
มากกว่า 6 ผล 

เมื่อน ามะม่วงออก 1 ผล จะเท่ากับ
มังคุด คือ X 
จะได้  x + x + 10  <  20 
                    2x  <  10 
                      X  <  5 
มะม่วงอยู่ในตะกร้าน้อยกว่า 5 ผล 
ตอบ  ข้อ 3 

 

ข้อท่ี ข้อสอบ ตวัเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
15 ให้  x  เป็นจ านวนเต็ม  ถ้า  8 < 

   

 
 

< 12 
ค่ามากที่สุดของ  x  คือจ านวนใด
ต่อไปนี้ 

1. 26 
2. 27 
3. 28 
4. 29 

8 < 
   

 
 < 12 

8(2)<x-3<12(2) 
16<x-3<24 
16+3<x<24+3 
19<x<27 
ตอบ ข้อ 1 
 
 

 



 
 

ข้อท่ี ข้อสอบ ตวัเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
16 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 1.กราฟของสมการ 3(x-2) = 2y  

ตัดแกน y ที่  y = -2 

2.กราฟของสมการ 2x - 
 

 
y = 

 

 
 

ตัดแกน x ที่ x = 
 

 
 

3.กราฟของสมการ y – 2x = 1 
และ 2y – x = 1 มีความชันเท่ากัน 
4.กราฟของสมการ 2y – 3x = 5 
และ 4y – 6x = 1 เป็นกราฟ
เส้นตรงที่ขนานกัน 

1.ตัดแกน y ที่ y = (-2)         แทนค่า (0,-2) 
จะได้ 3(0-2) = 2(-2) 
-6 = -4   เป็นเท็จ 

2.ตัดแกน x ที่ x = 
 

 
           แทนค่า (

 

 
,0) 

   จะได้ 2(
 

 
) - 

 

 
(0) = 

 

 
 

                  1 – 0 = 
 

 
 

                   1 = 
 

 
  เป็นเท็จ 

3.ท าสมการให้อยู่ในรูป   y = ax + b   
   จะได้  y = 2x + 1      ความชัน = 2 

และ  y = 
 

 
 + 

 

 
      ความชัน = 

 

 
 

นั่นคือ  เป็นเท็จ 
4.2y – 3x = 5   …..(1) 
   4y – 6x = 1   …..(2) 
(1)x2;  4y – 6x = 10      ….(3) 
(3) – (2); 4y – 6x = 10 
                4y – 6x = 1 
                 0 – 0 = 9 
     นั่นคือ    ขนานกัน 
ตอบ    ข้อ 4  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ข้อท่ี ข้อสอบ ตวัเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
17 มีบัตรเลขโดด 4 ใบ ดังนี้ 

 
 
 
สุ่มหยิบบัตรมา 2 ใบ วางเรียงกัน
เป็นจ านวนที่มีสองหลักแล้ว
บันทึกไว้ทั้งหมด ความน่าจะเป็น
ที่จ านวนนั้นเป็นจ านวนเฉพาะ
เป็นเท่าไร 
 
 

 

1. 
 

 
  

2. 
 

  
 

3. 
 

  
 

4. 
 

  
 

เฉลย 1 แนวคิด 

               
สุ่มหยิบบัตรมา 2 ใบ วางเรียงกันเป็นจ านวนที่มีสองหลัก
แล้วบันทึกไว้ทั้งหมด 
 
             4…..(34)                    3……(43) 
  3         5…..(35)           4        5…..(45) 
             6…..(36)                    6…..(46) 
              3…..(53)                    3 …..(63) 
   5          4…..(54)        6          4……(64) 
              6…..(56)                     5…..(65) 
S={34,35,36,43,45,46,53,54,56,63,64,65} 
N(s)=12  
จ านวนที่มีสองหลักเป็นจ านวนเฉพาะ 43,53 
Ne=2 ความน่าจะเป็นที่จ านวนมีสองหลักเป็นจ านวน

เฉพาะ   p(e)=
    

    
 =

 

  
=

6

1  

 
 

ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
 

18 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

แผนภูมิรูปวงกลมแสดงการขายมะม่วงของนิดาในสัปดาห์ท่ี
แล้ว 
 
 
 
 
 

 
 
ถ้าเธอขายมะม่วงได้เงินทั้งหมด 820 บาท  สัปดาห์ที่แล้ว นิดาขาย
ผลไม้ได้เงินทั้งหมดกี่บาท 
 

1. 1,200 บาท 
2. 1,400 บาท 
3. 1,500 บาท 
4. 2,000 บาท 
 

ตอบ 4  2,000 บาท 
เหตุผล ใช้การแก้โจทย์
ปัญหาโดยใช้สัดส่วน  
ขายมะม่วง ได้ 41 % 
หมายถึง ขายมะม่วง
เป็น 41 ส่วน ใน 100 
ส่วน ซึ่งคิดเป็น 820 
บาท ก าหนดให้ x เป็น
เงินที่ขายได้ทั้งหมด 

จะได้ 
x

820

100

41
  

        2000x  

 

3 4 5 

3 

6 



 
 
 

ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
19 ในการทอดลูกเต๋า 2 ลูกพร้อมกัน  ความน่าจะเป็นที่

วจะได้แต้มรวมบนหน้าลูกเต่ารวมกันน้อยกว่า 8  คือข้อ
ใด 
 

1.  
 

 
 

 

2.  
 

  
 

 

3.  
23

16  

 

4.  
  

  
 

ตอบข้อ 2 
เหตุผล เหตุการณ์ที่เกิดข้ึนจาการทอดลูกเต๋า 
2 ลูกพร้อมกัน คือ 36 เหตุการณ์ที่เกิดแต้ม
รวมกันขอแต้มบนหน้าลูกเต่าตั้งแต่ 8 ขึ้นไป  
คือ  
{(2,6) , (3,5) , (3,6) (4,4) (4,5) , (4,6) (5,3) 
, (5,4) (5,5) ,(5,6) , (6,2) , (6.3) (6,4) , 
(6,5) (6,6) } 
N(e)=15 

P (e)=
  

  
  =

 

  
 

P (e )= 1 - P (e) 
   

     = 1-
  

  
 

 

        =  
  

  
 

 

         = 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ข้อที่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
20 จากข้อมูลที่ก าหนดให้ต่อไปนี้    

10,12,11,11,15,13,14 ข้อใดถูกต้อง 
 

1. ค่าเฉลี่ย>ฐานนิยม>มัธย
ฐาน 
2. มัธยฐาน>ค่าเฉลี่ย>ฐาน
นิยม 
3. ฐานนิยม>ค่าเฉลี่ย>มัธย
ฐาน 
4. ค่าเฉลี่ย>มัธยฐาน>ฐาน
นิยม 

เฉลย 4 
เรียงข้อมูลจากน้อยไปมาก จะได้ 
10,11,11,12,13,14,15 

1. ค่าเฉลี่ยเลขคณิต =
∑ 

 
 

  

285.12.
7

15141312+11+11+10


  

ดังนั้นค่าเฉลี่ยเลขคณิตเท่ากับ 12.285 
2.มัธยฐาน  

   ต าแหน่งมัธยฐาน =
   

 
 

 

                         = 
   

 
 = 4 

ซ่ึงต าแหน่งท่ี 4 คือ 12 
ดังนั้นค่ามัธยฐาน เท่ากับ 12 
3. ฐานนิยม คือ ข้อมูลที่ซ้ ากันมากที่สุด 
ดังนั้น ฐานนิยมที่ได้ คือ 11 
 
จะได้  ค่าเฉลี่ย>มัธยฐาน>ฐานนิยม 
           12.285>12>11 

 

ข้อท่ี ข้อสอบ ระบายข้อถกู เฉลย/ข้อบกพร่อง 
21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เบลล่าได้รับเงินเดือน  12,000  บาท   

ให้คุณพ่อ         ของเงินเดือนทั้งหมด   

น าไปฝากธนาคาร        ของเงินที่เหลือ  

นอกนั้นเก็บไว้เป็นค่าใช้จ่ายส่วนตัว  

อยากทราบว่าเบลล่า  เหลือเงินเป็น

ค่าใช้จ่ายส่วนตัวเท่าใด 

 

 
7,500 บาท 

 
 ให้พ่อ  =                                  บาท 
 
เงินเหลือ  12,000 - 2,000 = 10,000   บาท 
 
ฝากธนาคาร                             บาท 
 
เหลือเป็นค่าใช้จ่ายส่วนตัว 
12,000 – (2,000+2,500)=7,500    บาท 
 
ตอบ  7,500  บาท 
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ข้อท่ี ข้อสอบ ระบายข้อถกู เฉลย/ข้อบกพร่อง 
22 แท่งโลหะทรงกระบอก 2 ชิ้น มีเส้นผ่าน

ศูนย์กลาง 8 และ 6 เซนติเมตร มีความ
สูงเท่ากัน ถ้าน าโลหะทั้ง 2 ชิ้นมาหลอม
รวมกันเป็นโลหะแท่งใหม่ที่มีความสูง
เท่าเดิม  
โลหะแท่งใหม่นี้จะมีรัศมีเท่าใด 

ระบายตัวเลข 
ตอบ  5   

จากสูตรการหาปริมาตรของทรงกระบอก 

         =      
ปริมาตรของโลหะแท่งที่  1  =        
                                  =      
ปริมาตรของโลหะแท่งที่  2  =        
                                  =     
น าโลหะทั้งสองมาหลอมรวมกันโดยที่มีความสูงเท่าเดิม จะ
ได้ 
 
ปริมาตรของโลหะแท่งที่  1 + ปริมาตรของโลหะแท่งที่ 2  
= ปริมาตรโลหะแท่งใหม่    +    =25    

จัดให้อยู่ในรูป        

จะได้  25    =         
ดังนั้น รัศมี (r) ของโลหะแท่งใหม่ = 5 ซม 
 
ตอบ  5 เซนติเมตร 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

ข้อท่ี ข้อสอบ ระบายข้อถกู เฉลย/ข้อบกพร่อง 
23  

ก าหนดให้ ACE และ BCD เป็นส่วนของ
เส้นตรงตัดกันที่จุด C ส่วนของเส้นตรง 
AB และ DE ขนานกัน  ถ้า AB = 5 ซม.   
CE = 1.5 ซม.  DE = 3 ซม.  BC=DE   
AC=X ซม. และ DC=Y ซม. จงหาค่า 
X+Y 
 
 
 
 
 
 

ตอบ  4.3 
 
 
 
 

 
ตอบ  4.3 
 

จากรูปเราได้ว่า  ABC   CDE แล้ว 

             
  

  
 

  

  
 

 

             
   

 
 

 

 
 

 

                 
     

 
 

 
                X  =  2.5 
 

     และ  
  

  
 

  

  
 

 

           
 

 
 

 

 
 

 

             
   

 
 

             Y = 1.8 
 
ดังนั้น  X+Y = 2.5 + 1.8 = 4.3 

 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 

 

ข้อท่ี ข้อสอบ ระบายข้อถกู เฉลย/ข้อบกพร่อง 
24 มีนักเรียนชั้น ม.3 หลายห้องที่มี

จ านวนนักเรียนชายน้อยกว่า
จ านวนหญิงอยู่ 8 คน  ถ้าน า 3 เท่า
ของจ านวนนักเรียนหญิงรวมกับ
จ านวนนักเรียนชายจะได้ผลรวม
มากกว่า 68 คน แต่ไม่เกิน 88 คน 
แล้วถามว่าสามารถแบ่งนักเรียน ม.
3 ที่มีลักษณะดังกล่าวได้กี่รูปแบบ 

  5   แบบ ให้   แทน นักเรียนหญิง 

 นักเรียนชาย     

จะได้สมการ                 

           
             

         
        

จะได้  นักเรียนหญิงเป็นได้ตั้งแต่ 20  21  22  23  24 
ดังนั้น สามารถแบ่งได้  5 แบบ 
 

 
 
 
 
 

ที ่ ข้อสอบ ตัวเลือก เฉลย/ข้อบกพร่อง 
25 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อมูลชุดหนึ่งเรียงจากน้อยไปมาก  
ดังนี้ 
10, 12, 13, 16, 16, 17,17, 20, 20, 
24 
ถ้าน าข้อมูลออกสองจ านวน แล้วท า
ใหข้้อมูลที่เหลือ มีฐานนิยมเป็น 16 
และมัธยฐานเป็น 16  ค่าเฉลี่ยของ
ข้อมูลชุดใหม่เป็นเท่าใด 
 

ตอบ 16 ตอบ 16  
เหตุผล ข้อมูลเดิมไมม่ีฐานนิยม ถ้าอยากให้
ฐานนิยมเป็น 16 ต้องเอา 17 และ 20 ออก  
จึงจะท าให้ข้อมูลมีฐานนิยมเป็น 16  ท าให้
ข้อมูลชุดใหม่เป็น ดังนี้ 
10, 12, 13, 16, 16, 17, 20, 24 
หาค่าเฉลี่ยได้เท่ากับ  

16
8

2420171616131210

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